Щедрина Ольга Викторовна
Окружающий мир

1 класс

Тема урока:  МАЛЕНЬКИЕ НЕПОСЕДЫ
Цель урока.           Создать условия для:

- знакомства детей с многообразием насекомых;

- выделения их существенных и отличительных признаков;

- воспитания доброго отношения к маленьким соседям по планете,

- развития творческих способностей, речи, мышления детей.

Ведущая технология- технология диалогового обучения и воспитания

Оборудование: интерактивная доска, презентация « Маленькие непоседы»,  аудиозапись «Звуки природы»,  учебник «Окружающий мир» авт. Поглазова О.Т., раздаточный материал для работы в парах.

Межпредметные связи :  литературное чтение (загадки о насекомых), математика(подсчет количества частей тела насекомых, количества пар ног).

Ожидаемый результат:

·  Повышение  мотивации к учебно-познавательной деятельности

· Углубление уровня понимания учебного материала

· Создание  здоровьесберегающей среды

· Развитие личностных качеств, необходимых для эффективного общения
Ход урока

	Основные этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Постановка УЗ
	Посредством подводящих заданий и вопросов, при помощи наглядного материала подвести детей к самостоятельному формулированию темы и  задачи урока  
Проигрыватель Windows Media  

 Прогулка по лесу  mp3

 http://www.yugzone.ru/brainmusic/download_mp3/index.htm 
	Формулирование темы и  задачи урока
   

	Работа над новым материалом.
	Выяснить через игру представления и знания детей о насекомых и расширить эти знания  текстом учебника и дополнительным материалом
Интерактивная доска
Показ слайдов

http://www.floranimal.ru/  
	Класс делится на две команды и учащиеся поочередно дают  ответ на  вопрос учителя: что мы знаем о насекомых (где обитают, чем питаются, есть ли среди них хищники)?

Затем после чтения текста в учебнике дети отмечают правильность или ошибочность своих предположений.


	Обобщение. Работа в парах.
	На   основе  предыдущей работы подвести детей к самостоятельному формулированию вывода о существенных признаках насекомых и их частях тела на примере муравья  (№3 в учебнике) 
	Работа выполняется в парах сначала в учебнике, затем проверка на интерактивной доске. Класс сообщает паре у доски о своем согласии или несогласии с выполненной работой при помощи сигнальных карточек «+», «-», «?»


Итог урока

- Сегодня мы чуть – чуть заглянули в мир насекомых. Что на этом уроке запомнилось вам больше всего? А что показалось очень необычным? 

- В живой природе все связано! Чудесное многообразие цветов, их сладкий запах, яркая окраска предназначены насекомым! Без насекомых не могли бы существовать насекомоядные птицы.Ведь у них тонкий клюв, которым они не могут ни расколоть орешка, ни вылущить зёрнышка. Если бы не было насекомых, остались бы без вкусного обеда ящерицы и летучие мыши. Многие насекомые приносят и лесам и человеку огромную пользу. Трудолюбивые пчёлы опыляют цветы и дарят нам сладкий целебный мёд, душистый воск и лекарственное вещество – прополис.

Бабочки тутового шелкопряда дают людям тончайшие нити, из которых получают натуральные шелка. А муравьи уничтожают тлей и разносят по лесу семена многих лесных растений. Среди насекомых немало и таких, которые наносят вред, поедая листья и стебли растений,прогрызая корни и древесину кустов и деревьев, уничтожая посевы. Но с ними неплохо справляются наши пернатые друзья – птицы.

 Самооценка

На листочках дети рисуют оценочные  линейки и  отмечают  параметры, по которым они себя оценивают.  

После урока эти листочки собирает учитель и выставляет на этих же линейках свою оценку работы каждого учащегося.

Интернет – ресурсы:
http://www.yugzone.ru/brainmusic/download_mp3/index.htm
http://www.floranimal.ru/
